

Papa condena rusos por invadir Kabul

Ciudad del Vaticano, enero 14 (UPI). El Papa Juan Pablo II atacó hoy indirectamente la invasión soviética del Afganistán, pidiendo "respeto por la independencia de todas las naciones".

En un discurso de año nuevo, dirigido a los diplomáticos acreditados ante la Santa Sede en el Salón Consistorial del Vaticano, el Pontífice dijo que "los requisitos básicos para una vida internacional pacífica, piden primero y antes que nada el respeto por la independencia de todas las naciones, y el derecho de los pueblos a decidir su propio destino de acuerdo con sus sentimientos patrióticos y religiosos".

"En vista de los dramáticos hechos en Afganistán, que mantienen alerta a toda, o casi toda la opinión pública mundial, uno no puede dejar de preguntarse sobre los motivos que pueden provocar tales hechos serios y amenazadores para la distensión internacional", añadió Juan Pablo II. "En todo caso, ¿es realmente posible enfrentar el problema de una región, sacándolo del contexto al que está vinculado?"

Prosiguió preguntando: ¿No corresponde a todos y especialmente a quienes cuentan con mayor poder, asumir la mayor responsabilidad?"

Juan Pablo señaló que hablaba "en defensa de

Pasa a la página 58

Secuestran avión que cumplía vuelo de Roma a Túnez

Palermo, Sicilia, enero 14 (Latin-Reuter). Un avión DC-9 de "Alitalia", aterrizó esta noche en el aeropuerto de Palermo después de ser secuestrado en un vuelo de Roma a Túnez, vía Malta, dijo la policía.

El avión, con 83 pasajeros y cinco tripulantes, se encontraba volando, en el espacio aéreo de Malta cuando un solo secuestra-

Pasa a la página 58

Irán ordena expulsión de los periodistas de E.U.A.

Teherán, enero 14. (Latin-Reuter). El Consejo Revolucionario de Irán ordenó esta noche a todos los periodistas estadounidenses que deben irse del país pero, de acuerdo a fuentes informadas, dejó en carpeta una orden similar contra los corresponsales británicos y germano-federales.

La agencia oficial de noticias PARS citó al Ministro del Petróleo Ali Akbar Moïnfar, miembro del Consejo, como diciendo al retirarse de una reunión del cuerpo colegiado que gobierna el país que "todos los periodistas estadounidenses serán expulsados de Irán muy pronto debido a su publicación de informaciones maliciosas".

Fuentes informadas revelaron que una moción puesta a consideración del Consejo Revolucionario esta noche, pedía que se expulsara inmediatamente a todos los periodistas británicos y de Alemania Federal.

La orden de expulsión, sigue a declaraciones de funcionarios del Ministerio de Orientación Nacional (Información), de que la posición de los periodistas de las tres naciones estaba siendo revisada.

Las fuentes explicaron que estaba entendido que los corresponsales de Estados Unidos tendrían que dejar el país dentro de las 48 horas.

No surgió claramente de las

Pasa a la página 9

Rusia veta el proyecto de resolución de EUA en ONU

Naciones Unidas, enero 14 (AP). La Unión Soviética votó en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas un proyecto de resolución presentado por los Estados Unidos con sanciones económicas contra Irán, por la retención de rehenes norteamericanos en su embajada de Teherán.

Las sanciones recibieron la aprobación de la mayoría con voto de 10-2 y dos abstenciones, pero el voto negativo de los soviéticos frustró las esperanzas de los norteamericanos de imponer sanciones para forzar la liberación de unos 50 rehenes estadounidenses retenidos en Irán.

La Unión Soviética y Alema-

nia Oriental votaron en contra y México y Bangladesh se abstuvieron. China no participó en la votación.

En Teherán, en tanto, el ministro de Relaciones Exteriores, Sadegh Ghotbzadeh reiteró hoy en conferencia de prensa que los rehenes estadounidenses no serán liberados hasta que el ex Sha Mohammad Reza Pahlevi sea devuelto a Irán.

Agregó que Irán está dispuesto a esperar "más o menos por siempre".

Hablando poco antes que la Unión Soviética emitiera su veto, el canciller iraní dijo que la campaña norteamericana en búsqueda de medidas punitivas

Pasa a la página 44



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SUÁREZ CON CARTER. Washington, Enero 14 (AP). El Primer Ministro de España Adolfo Suárez se reúne con el presidente norteamericano Jimmy Carter, en la Casa Blanca. Suárez arribó a Washington ayer temprano.

EUA sostiene que veto ruso está dirigido hacia el Irán

Washington, enero 14. (UPI). La Casa Blanca sostuvo hoy que el veto soviético en las Naciones Unidas de las sanciones económicas contra el gobierno de Teherán "está dirigido al avance de los designios soviéticos en Irán".

En una declaración condenando el veto soviético de las sanciones, Carter dijo que en los próximos días Estados Unidos trabajará con otras naciones para tratar de buscar la forma de llevar a la práctica las sanciones contra Irán por su negativa a soltar a los 50 rehenes nor-

teamericanos que se encuentran dentro de la embajada de Estados Unidos en Teherán desde el 4 de noviembre.

Por orden del presidente, señaló la Casa Blanca, el Secretario de Estado adjunto Warren Christopher se encuentra ahora en Europa para concertar otras acciones con los aliados europeos.

"Los terroristas que mantienen en su poder a los rehenes norteamericanos no pueden conformarse con este veto porque en realidad está dirigido al

Pasa a la página 42

EUA autoriza enviar cereales tras embargo a los soviéticos

Washington, enero 14 (UPI). Funcionarios norteamericanos dijeron hoy que tienen la esperanza de que los estibadores cargarán cerca de 3 millones de toneladas de cereales que el presidente Jimmy Carter ha autorizado enviar a la Unión Soviética a pesar de su embargo.

Los funcionarios aprobaron los procedimientos para efectuar los embarques, pero los estibadores continuaron rehusándose a cargar cualquier envío con destino a la Unión Soviética, no sólo productos agrícolas y de alta tecnología.

En represalia por la invasión

soviética a Afganistán, Carter embargó la venta de 17 millones de toneladas de cereales y un millón de toneladas de semilla de soja a Rusia. El presidente, empero, dijo que permitiría embarques adicionales hasta completar 8 millones de toneladas de trigo y maíz que Estados Unidos está obligado a vender a los rusos por el acuerdo cerealero entre los dos países. De ese monto, han sido enviados ya unos 5 millones de toneladas y deben aún embarcarse 3 millones de toneladas.

El economista principal del

Pasa a la página 49



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SANCIONES. Naciones Unidas, Enero 14 (AP). Los miembros del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, con excepción del embajador soviético Oleg

Troyanovsky, votan a favor de la resolución solicitada por los Estados Unidos para imponer sanciones económicas a Irán.

Breves Internacionales

Nicaragüenses denuncian sandinistas en Miami

Miami, enero 14 (UPI). Unos 80 nicaragüenses se reunieron en el Parque del Bicentenario, de Miami, para denunciar al gobierno sandinista de Managua y manifestar su apoyo por un grupo opositor que opera desde California.

Se estima que la manifestación de ayer fue el primer intento para organizar a los nicaragüenses refugiados en Miami contra el gobierno que sucedió al presidente Anastasio Somoza.

El grupo californiano es conocido como "Frente Opositor Nicaragüense". Según sus dirigentes cuenta con 30.000 miembros y ninguno simpatiza con Somoza.

Silvio Andino, un nicaragüense que vivió durante 20 años en California antes de radicarse hace dos en Miami, dijo: "Queremos denunciar la esclavitud a la que se ha dirigido a nuestro país en nombre del sandinismo-comunismo".

En Miami existe también el comité de apoyo a Nicaragua, que co-

Pasa a la página 9